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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....007

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologica, profil Tehnic, toate
specializirile

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)
(4p) | a) Sa se calculeze distanta dintre punctele A(1,3) si B(-1, 2).

(4p) | b) Sa se calculeze aria triunghiului ABC care are varfurile A(1,3), B(-1, 2) si C(3,5).

(d4p) | ¢) Sa se scrie ecuatia cercului cu centrul in punctul A(1,3) siraza5 .

- . 4 . . T
(@p) d) Sa se calculeze s1n(— EJ +sin 0 + sin 5 .

2p) e) Sa se calculeze produsul scalar al vectorilor 17; (1,\/5 ) si E(\/E,—l).

(2p) | f) Sa se calculeze modulul numarului complex (1—21‘)2.

SUBIECTUL II (30p )

1. Se consideri functia f:R - R, f(x)=x*-3x+2.
(3p) | a) Si serezolve in R ecuatia f(x)=0.

(3p) | b) DacaA= {0,1,2,3,4}, sa se calculeze probabilitatea ca alegand un element 7 din
multimea A, numarul f(n) si fie divizibil cu 3.
(3p) | ¢) Sa se calculeze ( fof )(1) .

(3p) | d) Si se determine numarul real k astfel incat f(x)=k(x—1)(x-2), Vxe R.

(3p) | e) Si se demonstreze ci f [% - xj =f (% + xj,Vx e R.

2. Se considerd functia f:R >R, f(x)=x-¢".
(3p) | a) Sise calculeze f’(x), xe R.
(3p) | b) Sa se determine numarul punctelor de extrem local ale functiei f.

(3p) | ©) Sa se determine numarul punctelor de inflexiune ale graficului functiei f.
1
(3p) | d) Sa se calculeze _[de.
X
0

f(x)

(3pP) | e) Si se calculeze lim*—=.

X—>00 X
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SUBIECTUL III ( 20p )
Se considera multimea M = {a + b\/E\ a,be Z sia’ -2b° = 1}.

a) Sa se demonstreze ca le Msi0 ¢ M.

b) Sa se demonstreze cd daca x,ye M atunci x-ye M.

< < < . .1
¢) Sase demonstreze ca daca xe M atunci x #0 si —e M.
X

d) Sa se demonstreze ca multimea M formeaza o structurd de grup comutativ in raport cu

Tnmultirea numerelor reale.
e) Sa se dea un exemplu de element x=a + b\/z eM,cub>1.
f) Fiex=a+bvV2eMcua>1 si b > 1. Folosind metoda inductiei matematice, s se

demonstreze ca pentru orice ne N*, existd a,,b, € N, a, >1, b, > 1, astfel incat
x"=a,+b, V2.

g) Sa se demonstreze ca M contine cel putin 2007 elemente.

SUBIECTUL IV (20p)
Se considerd functiile f:(0,00) > R, f(x)=x-1-x-Inx si g:(0,00) >R,
o) = In(1+2x)
X
a) Sise calculeze f'(x), xe (0,00).
b) Sise arate ci f(x)<0 oricare ar fi xe (0,c0)

¢) Sase calculeze hng g(x).

x>0

e

d) Sa se calculeze I f(x)dx.

1
e) Si se calculeze g'(x), xe (0,00).
f) Folosind eventual punctul b) si notatia 1+ 2x =17, sd se arate cd functia g este
descrescatoare pe (1, oo).

g) Sase arate ca (1+2\/§)ﬁ > (1+2\/§)ﬁ.
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Varianta 007
SUBIECTUL I
a) AB=5.b) S=1.c¢) (x—1) +(y-3)"=25. d)0.¢) 0.1 5.

SUBIECTUL II
1.

a) x, =1, x,=2.b) ng. o f(f(1)=r(0)=2.d k=1

3 3 , 1
e) f[z x]—f(2+xj—x 4,Vxe R.
2.
a) f'(x)=e"(x+1), VxeR.
b) x=-1 este punct de minim local, deci numarul cerut este 1.
¢) x=-2 este punct de inflexiune, deci numarul cerut este 1.
d) e—1.
e) oo,

SUBIECTUL III
a) 1=1+0-/2 si ,0€ Z,1> =2-0> =1 rezulti le M.

0=0+0-+2,dar 0°—2-0> #1 rezultd O¢ M.
b) x,yeM, x=a+bJ2,a,beZ,a*-2b>=1 si y=c+d~2,c,deZ,c*-2d> =1.
Atuncix- y = ac +2bd +(ad +bc) 2,

ac+2bd,ad +bce Z, (ac+2bd)2 —2(ad +bc)2 =(a2 —2[72)(c2 —2d2) =1.

¢) x=a+b2eM, x # 0 ( din a)), i:a+(—b)\/§eM
X

d) Se verificd axiomele grupului.

e) x=3+22.

f) Pentru n=1 avem x=gq, +bl\/§: a, =a, b, =b. Presupunem ca

X =a, +b~2,a,.b, >1= X" =x* x=a-a,+2b-b +(a-b, +b-a, )\2.
=a-a,+2b-b,b b >1.

Fie a_,, ., =a-b +b-a .Cum a,b,a b >1=a,_,.b,,,
g) x=3+2\2e M si din f) si b) deducem ci x"eM ,VneN'si

x<xi<x’<..<x"<.., rezulti A ={x, X, x" } c M are o infinitate de elemente.

SUBIECTUL IV
a) f'(x)==Inx,Vxe (0,00).
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b) Ecuatia f’(x)=0 are solutia x=1 care este punct de maxim global pentru f,

deci f(x)< f(1)=0, Vxe (0,0).

c) 2.

O et
4 4

0 ¢’ (x) = 2x—(142x)-In(1+2x)
8 x%-(142x) '

f) Cu notatia indicati, numiritorul de la g’(x) devine exact f(z)<0, pentru orice
t>1 (din x> 0). Concluzia este imediata.

g) Din 1< \/5 < \/3 si g este descrescitoare pe (1,00) , deducem g(\/i) > g(\/g)
de unde rezultd inegalitatea.
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